



杨景:用爱护航“迟开的花”



杨景老师在讲课。

本报讯(通讯员 蔡金)“把仁爱之心落到实处,做学生的贴心人。”洪山区第一小学书城路分校教师杨景的工作写照。近年来由于管理工作的需要,她没有再担任班主任,与孩子们贴身打交道的机会少了,但是这并不影响她始终践行着“人人都都是德育工作者”的使命,关心、关注着学校的每一个孩子。

一天中午,杨景到二年级某班进行午休管理,发现班上李好同学脸上有抓痕。据她了解,李好口齿不清,不能像其他孩子那样正常地表达,有时还喜欢故意招惹同学,在班上不太受欢迎。由于父母的教育方式很直接,李好即使在班级里吃亏了也不敢跟家长和老师说。看着孩子脸上的伤口以及他那伪装出来的一副满不在乎的神情,杨老师心疼地询问,并严厉批评了欺负他的孩子。看到同学诚恳地向自己道歉的时候,李好巴巴地看着杨老师,眼泪在眼眶里打转。自从杨老师为李好“撑腰”后,他变得更乖巧听话,也没有同学再欺负他了,从那之后,这个孩子只要在校园里看到杨老师都会

主动、亲切地向她问好。

作为一名老师,她知道,那些迟开的花虽然不能在春日里争奇斗艳,但是他们都渴望被关注。所以她的眼里总能看到那些需要被关爱的孩子,走廊上、校门前,总有些孩子冲过来抱一抱她,在她怀里蹭上一蹭,亲切地说:“杨老师,我喜欢你!”在担任班主任工作的13年中,她用心呵护每一个学生的成长发展,由于成绩突出,多次被评为洪山区优秀班主任、优秀中队辅导员。

有一次杨景身体不适,咽喉肿痛得非常严重,医生建议她住院动个小手术,她斩钉截铁地说:“不可能”,于是医生又建议她近段时间尽量不说话,她依然回答:“不可能”。学校工作一环扣一环,一个萝卜一个坑,为了班上的孩子,为了不给学校增添负担,她像很多老师那样,总能克服身体上的小问题,坚守在自己的岗位上。



习作欣赏



毛毛虫和我

人生好像被包在茧里,只有积累力量,才能破茧而出,迎向属于自己的绚烂世界。

在草丛中,一只毛毛虫正在慢慢地爬着。它看着一只只美丽的蝴蝶在花丛中飞舞,看着一朵朵鲜花绚丽地绽放,它的心中羡慕不已,充满了渴望。

我从小对数学就十分着迷。一个个数字,一个个符号就像烟花一样,组成了一幅幅美丽的图画。一个个公式、一个个定理就像一座座山峰,高耸入云,让我触之不及。那只毛毛虫充满了对美好事物的向往,想得到它,成为它。它问花朵:“我怎样成为你?”

花朵嘲笑他:“你就还想成为我,你绿油油的,又笨又丑,而我,绚丽多彩!”面对她的嘲讽,毛毛虫心灰意冷,想要放弃了。

对数学的着迷,让我将目光投向了学校的数学社团。我通过了社团的笔试,而面对讲解题目这一关时,就像有一群小人在我脑子里七嘴八舌。

“你只会做题,怎么会讲题呢?”

“你成功不了的!”这些想法,让放弃的念头在我的脑中悄然滋长。

就在此时,一只蝴蝶从天上飞下来,柔地对毛毛虫说:“不要放弃!只要有信心、有付出,就一定能蜕变成自己想要的模样!”

毛毛虫仿佛被这番话点醒,心想:嗯!都没试过,怎么会成功呢?

就这样,毛毛虫一步一步地爬到了树上,结成了一个茧,心里忐忑不安地期待着。

就当我要放弃的时候,爸爸给了我鼓励:“试一试可能会成功,而放弃就什么都得不到!”

我重新燃起了斗志,认真做好准备。为了活学活用,我把五年级学习的和倍差知识作为主题;为了贴近日常生活,我用端午节划龙舟的故事作为背景;为了吸引听众,我运用了数形结合的方法进行分析。三天、两天、一天,我一遍遍修改讲稿,给爸爸妈妈试讲,一点点打磨细节。到了正式讲题的那一天,我坚定地走上了讲台,配合PPT演示,从容地分享解题思路……台下的老师频频点头,向我投来赞许的目光。

毛毛虫努力地挣脱出茧的束缚,扇了扇美丽的翅膀,惊喜地望着新生的自己,欢呼道:“我成功了!我成功了!”

我轻松地走下了讲台,十分兴奋。一周后,进入数学社团的消息像一阵清风,吹去了此前的所有忐忑和疲惫。我,成功了!

人生如破茧成蝶,唯有沉淀与坚持,才能迎来属于自己的光辉时刻。只要不放弃,我们终会在阳光下,迎来自己的绚烂人生。

(高琪皓 武汉市崇仁路小学五(2)班)

习作欣赏



真正的甜

阳光从窗外洒了进来,桌上放着几块西瓜。哇!那红红的果肉,看起来可真鲜艳了。

我拿起一块西瓜,用舌尖舔了一口,甜味就停在了我的舌尖上。我又咬了一大口,甜味立马在我嘴巴横冲直撞。我忍不住吃了一块又一块,甜味仿佛包裹了我的身体。我忍不住想:西瓜是世界上最甜的东西。

一次,上体育课,我的裤子被树枝挂破。有人大声喊道:“哈哈,你们看,她的裤子破了。”其他同学听到后,有的捂着嘴巴笑,有的直接放声大笑。这时,我的好朋友跑过来,带着关心的语气说:“别伤心啦,回家让妈妈缝一缝就好了。”我很惊讶,她竟然没有像其他人一样笑我。接着,她轻轻地拍着我的肩膀,清澈的目光里有安慰,更有鼓励。我顿时觉得,心底拥有了前所未有的甜,这种甜属于美好的友谊。

原来,真正的甜是西瓜的甜,更是友谊的甜,是一种给予我力量和勇气的甜。(庙山二小 305 班 张雨薇)

月亮

月亮是一个足球,
被小星星们踢来踢去,
一不小心踢破了,
就噘起了小嘴。

(湖北华宜寄宿学校 301 班 刘炜懿)

笑脸

我给太阳画上笑脸,
一道道,
一圈圈,
仿佛不怕坏事的到来。

可一转眼,
雨把整个太阳都打湿,
那笑脸也不见了。
(庙山二小 302 班 张雨薇)

妈妈

妈妈是春天,
我是美丽的花儿,
摇摇摆摆,随风飘动,
春天是温暖的拥抱。

妈妈是夏天,
我是清澈的溪水,
叮叮咚咚,慢慢流淌,
夏天是清爽的开始。

妈妈是秋天,
我是香甜的果实,
充满甜蜜,美味可口,
秋天是温馨的陪伴。

妈妈是冬天,
我是洁白的雪花,
飘飘洒洒,冰冰凉凉,
冬天是快乐的港湾。
(光谷十二小 308 班 盛芷祎)

现场学“水母漂”自救姿势



迎端午庆六一活动。

本报讯(通讯员 聂琼)近日,武汉市江夏区明熙小学举办“牢记党的领导·争做强国少年”迎端午庆六一活动。此次活动中科技特色鲜明,趣味运动会中,利用智能设备为毛毛虫竞速、无敌风火轮等项目计时计分,确保公平公正;心理游园会借助智能心理测评游戏,精准疏导学生压力。班级联欢环节,部分班级运用AR技术制作端午香囊制作教程视频,让传统文化学习更具科技感。活动以科技赋能素质教育,助力学子成长为有理想、有本领、有担当的强国少年。

实操教学筑牢安全防线



救护课堂:落水后的黄金救援。

两千学生同奏葫芦丝



两千小学生共同奏响葫芦丝。

本报讯(通讯员 周盛瑶)近日,武汉光谷实验小学2000余名学生齐聚校园,共同奏响葫芦丝,以悠扬乐声为六一儿童节增添别样色彩。活动现场,学生们整齐排列,依次演奏《龙的传人》《听我说谢谢你》,乐音交织,响彻校园,传递对师恩的感激、对校园的热爱。

自2015年起,该校将葫芦丝引入课堂,历经十余年推广,使其成为校园文化特色。葫芦丝音色柔美、易于上手,不仅激发学生音乐兴趣,更在练习过程中锻炼其专注力与协调能力。